

2025年三季度全市园区制造业提升行动推进会召开

彭华松主持会议并讲话

长沙晚报10月16日讯(全媒体记者 黄汝今)16日下午,2025年三季度全市园区制造业提升行动推进会召开,市委常委、常务副市长彭华松主持会议并讲话。会议强调,全市各级各部门务必拿出“军令状”的责任感和紧迫感,全力抢时间、拼进度、补短板、见成效,奋战四季度、决胜全年度。副市长钱丽霞、彭涛、郑平,市政府秘书长许凡参加。

会议指出,四季度是全年经济社会发展目标任务的冲锋冲刺期、决战决胜期。以先进制造

业为代表的实体经济,是长沙经济高质量发展的根基。全市各级各部门要狠抓招商引资,进一步加强精准施策、强化要素保障,确保招商引资措施更实,方式更优,效果更好。要狠抓项目建设,打好项目签约落地“组合拳”,跑出项目开工建设“加速度”,按下项目投产达效“快进键”,最大限度把项目投资效益转化为实实在在的发展动能。要狠抓企业服务,强化梯度培育,优化服务保障,深化政策支持,主动上门帮企业办实事、解难题,全力支持企业稳健运行、发展壮大。

全市城管城建工作会议召开

彭华松主持会议并讲话

长沙晚报10月16日讯(全媒体记者 黄汝今)16日,全市城管城建工作会议召开。市委常委、常务副市长彭华松主持会议并讲话,副市长钱丽霞、周志凯、周春晖,市政府秘书长许凡参加。

会议指出,今年以来,全市各级各相关部门坚持建管并重、注重常态长效,城管城建各项工作都有新进展、新变化、新成效。

会议强调,全市各级各相关部门要以“绣花功夫”找问题、抓整改,进一步提高机制运行效率、严格问题整改标准、抓实责

任落实举措,确保各项整改任务落到实处、抓出实效。要以“精细治理”优环境、增效能,加强城乡接合部常态管理、市政道路精致管理、广告招牌规范管理、城镇燃气安全管理。要以“韧性筑基”强功能、提品质,加快推进基础设施建设,加力扩面交通路网保畅,加紧落实雨污分流整改,确保按序时推进。要以“高效落实”建项目、促发展,突出抓好教育学位、农民安置房、公共服务、电力基础设施建设,以高水平项目建设支撑高质量发展。

全民共同参与,共建平安家园

2025年长沙市反邪教集中宣传教育暨“防范邪教宣传周”活动启动,张敏参加

列集知识性、趣味性于一体的宣传活动和文艺演出。

张敏指出,要以此次活动为契机,宣传国家反邪教政策和法律,揭露邪教的现实危害,着力构建反邪教科普宣传常态化、长效化工作机制,不断提升人民群众识邪、防邪、反邪的意识和能力;要大力弘扬科学精神,坚持联防群控、群策群力,坚决遏制邪教渗透活动,持续提升人民群众的获得感、幸福感和安全感,全力维护国家政治安全和社会和谐稳定,为高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献。

全力推动全市统战工作提质增效

市委统战部2025年第三季度工作讲评会召开,刘汇出席

长沙晚报10月16日讯(全媒体记者 刘俊)16日,市委统战部2025年第三季度工作讲评会召开。市委常委、市委统战部部长刘汇出席并讲话。

会上,市委统战部机关各处(室)负责人汇报三季度重点工作完成情况、四季度工作计划安排,有关人员作了发言,市委统战部部务会成员进行点评。

刘汇对三季度市委统战部各项工作给予肯定,认为有声有色、可圈可点、推进有序、落实有力。她强调,要紧盯三个重点抓推进,有序推进重大活动,加快推进重点事项、稳步推进重要工作,推动全年工作任务圆满完成。

“满天星”照亮创业路

长沙经开区“满天星”三一众创基地“大手牵小手”,精准培育大学生科创项目30余个

长沙晚报全媒体记者 匡小娟

近日,长沙经开区“满天星”大学生创新创业基地项目评审入孵活动举行,23家各具特色的大学生初创企业集中亮相路演,并正式入孵位于长沙科技新城的“满天星”三一众创基地。

作为省级大学生创业孵化基地,三一众创基地在长沙经开区管委会指导下,由三一众创孵化器负责建设运营。该基地首期孵化面积达3000平方米,目前已入驻30余个优质大学生创业项目,构建了集创业培训、项目孵化、市场提升、研发中试于一体的综合性创业孵化平台。

专注技术管网治网,助力清朗网络空间

在众多入驻企业中,长沙市数藩科技有限责任公司(简称“数藩科技”)凭借其在网络舆情预警分析、信息内容安全巡查领域等网信领域长期的技术积累脱颖而出。

该公司总经理李柱好是中南大学计算机博士一年级新生,他的创业之路始于2022年,当时他还是湖南工商大学毛星亮老师的硕士研究生。“导师经常说,我们要学有所用,让群众有好用管用又用得起的网络信息内容技术产品和服务。”李柱好回忆道,随着公司不断发展,他们迫切需要更大的平台与市场资源。

转机出现在今年上半年。长沙经开区相关负责人在湖南工商大学走访时,对数藩科技表现出浓厚兴趣,并向他们发出入驻邀请。7月,数藩科技正式落户三一众创基地。

“基地服务效率很高,在房屋租金、场地等方面都给予了很大便利,还提供了各种路演

平台,为我们对接了不少资源。”李柱好表示,公司的落地涉及企业迁移及股权转让,手续比较繁杂。“而长沙经开区设立的‘满天星’大学生创业服务专窗,前置服务,在最短的时间内高效助力打通了我们的迁移堵点。”

记者了解到,网信领域的全链技术产品是数藩科技的核心系列产品,构建了包括全媒体舆情智能监测分析、信息内容合规性巡查和智能辅助应急决策支撑在内的技术体系。

“目前,这些系统已在银行、教育、政务等领域形成标杆式应用。”李柱好自豪地说道。此外,该公司自主研发的内容风控平台,依托海量新闻语料库,能深度分析文本、图片和视频,识别包括违法不良和意识形态在内的5大类20余类差错,准确率在95%以上,显著优于行业水平。

扫码看辣视频
探访三一众创基地

搭建中非电商桥梁,助力湘品出海

清晨,平台上已涌现不少成交订单。

“三一众创基地所在位置对我们的项目资源对接非常有利,上下楼就是我们的上下游。”熊楚告诉记者,基地不仅提供了办公场地和优惠政策,更为公司对接了丰富的产业资源。

今年8月,在长沙经开区的引荐下,长沙森海特正式落户三一众创基地,并在加纳、肯尼亚、安哥拉、科特迪瓦、多哥、喀麦隆等非洲国家开拓市场。

“我们专注为非洲市场提供供应

链及产品出海解决方案,涵盖独立站搭建、国际物流、海外仓、客服代运营等全链服务。”熊楚介绍,公司的B端市场服务范围广泛,包括汽车整车、零配件、农机、工程机械及智能设备等产品出口。“公司已在非洲建立了多个实体仓库,实现本地化快递配送。”

展望未来,熊楚表示:“我们将进一步完善一站式出海内容服务平台,并计划在西非开拓海外仓,带动更多长沙和湖南产品出海。”

创业者说

创业最重要的起点,是找到自己真正热爱的事情。只有从兴趣出发,才能在漫长的创业路上保持激情与韧性。创业不仅是成就自我,更是为社会创造价值、解决实际问题。用热爱驱动前行,用行动影响世界。

——长沙市数藩科技有限责任公司总经理 李柱好

真正的创业,始于解决一个真实的问题,成于创造不可替代的价值。我心笃定,纵前路崎岖,亦当素履以往,为行业与时代注入向上的力量。

——长沙森海特科技有限公司负责人 熊楚

优秀创业企业推荐

湖南云联互动信息技术有限公司
长沙凝练新材料科技有限公司
湖南九鑫科技有限公司

长沙创未来
逐梦星城 酷炫未来

“声”入人心 浸润民心

“就认这个理”分众化微宣讲走进长沙县开慧村



10月16日上午,长沙市“就认这个理”分众化微宣讲进农村示范专场在长沙县开慧镇开慧村举行。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

扫码看辣视频
看宣講现场

长沙晚报10月16日讯(全媒体记者 祝林灿 通讯员 王荫兰 刘恋弦)

16日,长沙市“就认这个理”学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想分众化微宣讲进农村示范专场在长沙县开慧镇开慧村举行。活动围绕“移风易俗”主题,以“理论+文艺”、理论微宣讲等形式,面向村民开展分众化、对象化、互动化宣讲,把党的创新理论和文明新风带进乡村院落、送到百姓心坎。

活动现场,宣讲员聚焦群众身边事、贴近农家庭,用接地气的语言讲“真理”,用群众熟悉的形式唱“新风”。

“我们宣讲法律,就是希望每一位乡亲都能拿起法律武器维护自身权益!”

“大家最关心的农业保险怎么

买、土地承包政策怎么算,我们今天就来把它讲清楚、说明白。”

宣讲不仅有“理论味”,也有“文艺范”。“喜事也能办得喜庆又不浪费!”长沙县开慧镇带来的小品《乡村喜事》引得村民笑声连连。演员们用诙谐的语言演绎了“婚礼减负”的新风尚,引发现场观众的共鸣与掌声。宁乡市花鼓戏剧团带来的《缴份社保表孝心》,把“孝老爱亲、保障养老”的理念唱进农家大院。

“以前结婚动不动几十桌,攀比风、讲排场风很盛。现在我们村大不一样了,大家都愿意把钱花在更实在的地方。”一位村民在互动环节中笑着说。这样的朴素话语,正是乡风民俗悄然变化的真实写照。

近年来,长沙市移风易俗工作

作为精神文明建设的重要内容,始终以人为本,注重因地制宜、村规民约和示范引领三大策略,持续推动婚事新办、丧事简办、厚养薄葬等文明新风在农村落地生根。

“我们希望通过群众身边的人、身边的事,用大家听得懂的语言,真正让文明新风成为乡村的‘主流风景’。”活动相关负责人表示。

接下来,长沙市将继续擦亮“就认这个理”理论宣讲品牌,创新形式、丰富载体、延伸触角,让党的创新理论真正“飞入寻常百姓家”,让乡村振兴在文明新风的滋养下稳健致远。

本次活动由中共长沙市委宣传部(市文明办)、长沙市农业农村局联合主办,中共长沙县委宣传部(县文明办)、长沙县农业农村局承办。

解码长沙老空间的新生“密码”

市政协总工会界别委员专题调研
长沙城市更新项目

长沙晚报10月16日讯(全媒体记者 唐朝昭 通讯员 黄顺泽)16日,市政协总工会界别委员对全市重点城市更新项目开展专题调研,市政协副主席刘志红参加。

调研组一行走进潮宗街历史文化街区、油脂厂工业遗存改造项目及西文庙坪首开区,实地察看项目建设进展,深入了解城市更新工作成效。据了解,潮宗街以“突出宜居住、留住老长沙”为更新核心,在保留街巷原有肌理的基础上,实现原生态民居、历史建筑与潮流文旅业态的和谐共生;“油脂厂·1936”项目将昔日用于生产的油罐、厂房改造为集艺术展览、

刘志红指出,要始终坚

持以人民为中心,注重历史文脉延续与当代功能需求的深度融合,让城市更新更具民生温度,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙县人民政府批准,长沙县自然资源局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2025]长沙县053号	长沙经开区秋江路以南、东十一路以西	54204.31	M1:一类工业用地	1.0≤FAR≤2.0	D%≤50%	4300925BA0051	50年	4908	982

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交

易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求,见《长沙市国土资源网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(<http://gtjj.cggzyjy.cn>)查询,申请人可于2025年10月17日至2025年11月18日在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号);网上挂牌报价时间为2025年11月6日上午9时起(以网上交易系统服

务器时间为准,下同)至2025年11月18日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金截至时间为2025年11月17日下午5时。挂牌报价时间截至时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上上传相关资料至交易系统获取“最高报价人确认书”。最高报价人经竞得资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问

题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:0731-84064395(长沙县不动产